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пов’язана. Присутність здобувача ВО на акредитації у якості експерта дозволяє 

створити сприятливу атмосферу, отримати доступ до інсайдерської інформації, 

сформувати більш повний звіт експертної групи та пропозиції ЗВО. 

       

Список використаних джерел 

1. Положення про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої освіти: Наказ Міністерства освіти і науки України 

від 11 липня 2019 року № 977. Верховна рада України. Законодавство України. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0880-19#Text (дата звернення: 

21.10.2021) 
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Сучасний розвиток людства в умовах постіндустріального простору 

зумовлює переорієнтацію суспільства з накопичення матеріальних благ на 

інвестування в  людський капітал у формі інтелектуальних знань, здібностей і 

практичних навичок. Саме людський капітал є головним драйвером створення 

та розвитку інноваційної економіки. Оскільки утвердження ринкових 

принципів господарювання та модернізація економічних відносин є основою 

всіх соціальних і суспільних перетворень, підготовка фахівців нової формації 

для економічної галузі набуває особливої актуальності. В економічному 

розвитку держави фахівці економічної галузі відіграють важливу роль, оскільки 

від їхнього рівня професійної компетентності залежить успіх фінансово-

господарської діяльності всієї країни й окремих підприємств.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0880-19#Text
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Якісна вища економічна освіта є суспільним добром, що надає широкі 

можливості для самореалізації всіх громадян, сприяє становленню їхнього 

економічного світогляду. В Україні мережа закладів вищої освіти, які готують 

фахівців економічного профілю, охоплює: національні університети, 

національні технічні університети, національні академії, економічні 

університети, політехнічні інститути. Серед усіх національних університетів 

(118 ЗВО) виокремлюють такі групи: 24 класичні, 17 технічних, 11 таких, що 

підпорядковуються силовим відомствам, по 10 аграрних і мистецьких, 9 

медичних, 8 транспортних, по 6 економічних і педагогічних, 3 архітектурні, ще 

14 університетів згруповано в «Інші» [3, с.25]. Для країни, яка декларує своєю 

ціллю інноваційний розвиток, вважаємо показник економічних університетів, 

що мають статус «національний», у 5%, а аграрних і мистецьких по 8% , дещо 

дивним і таким, що потребує зміни. У такому контексті закономірним є той 

факт, що за індексом інноваційного розвитку, представленого агентством 

Bloomberg у 2019 р., Україна посідає аж 53 місце серед 60 досліджуваних країн 

[4]. Така низька позиція наочно демонструє внесок нашої держави у розвиток 

інноваційних технологій та економічної освіти нації. 

 Позитивним  в сфері вищої економічної освіти є факт популяризації 

економічних профілів та напрямків серед студентської молоді. Станом на 21 

липня 2021 р. майбутні бакалаври за кількістю поданих електронних заяв 

обирали такі спеціальності:  

 філологія – 14,55% (59 202); 

 право – 14,45% (58 824); 

 менеджмент –  12,27% (49 929);  

 комп'ютерні науки – 11,59% (47 172); 

 середня освіта – 8,6% (34 993); 

 журналістика – 8,53% (34 726); 

 інженерія програмного забезпечення – 8,3% (33 676); 

 психологія – 7,7% (31 362); 
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 маркетинг – 7,1% (28 847); 

 економіка – 6,9% (28 128) [2]. 

Проте зменшення державних місць на економічні спеціальності може 

негативно вплинути на бажання абітурієнтів здобувати економічну освіту.  

Актуальною проблемою фахової підготовки майбутніх економістів та 

маркетологів у системі вищої освіти є невідповідність та відставання освітніх 

програм спеціальностей ЗВО від потреб ринку праці, який постійно змінюється, 

особливо в умовах безперервної діджиталізації різних сфер життя суспільства. 

Теперішні умови диктують нові вимоги до фахівців економістів. Зокрема такі 

здібності, як знання інформаційних технологій та знання іноземної мови, є 

важливими, але недостатніми.  Для збільшення можливості працевлаштування 

випускникам ЗВО слід набувати майстерності й у інших напрямах, таких як 

знання з аналізу ринку, планування маркетингової діяльності, розробки та 

реалізації комплексної маркетингової стратегії та проєктного управління 

брендом компанії. Тому університети мають бути не тільки в авангарді 

розвитку науки, але й враховувати вимоги ринку праці до фахівців з напряму 

«маркетинг, public relations, реклама». Більше того, дуже важливо враховувати 

у процесі формування освітніх програм спеціальності відповідність їх змісту і 

структури існуючим вимогам роботодавців на сучасному ринку праці.  

У соціальному аспекті професійна підготовка фахівців економічної галузі є 

важливою тому, що в контексті глобалізації вона сприяє задоволенню потреби 

суспільства у висококваліфікованих фахівцях, формуванню соціальної і 

професійної мобільності, здатності до неперервного оновлення знань, 

зацікавленості в удосконаленні особистісної професійної діяльності. На думку 

Т. Коваль, сучасними провідними тенденціями розвитку професійної 

підготовки з інформаційних технологій майбутніх менеджерів-економістів у 

вищій школі є наступні: спрямування професійної підготовки майбутнього 

фахівця на всебічний розвиток його особистості; формування в нього ідеології 

неперервної освіти; реалізація навчального процесу на основі особистісно 
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орієнтованої програми навчання; інтеграція й модернізація освітніх процесів у 

контексті положень Болонської декларації; підвищення рейтингу професійно 

спрямованих знань під час підготовки майбутніх менеджерів-економістів; 

упровадження інноваційних освітніх стандартів у змісті й методах їх навчання; 

створення потужної інфраструктури закладів вищої освіти; підвищення ролі 

самостійної позааудиторної навчально-пізнавальної діяльності студентів; 

забезпечення гарантованої доступності майбутніх менеджерів-економістів до 

якісної професійної підготовки завдяки впровадженню дистанційних 

технологій навчання та інноваційного, інтегративного й професійно-

діяльнісного характеру змісту їх професійної підготовки [1, c. 17].  

Аналіз проблем фахової підготовки економістів та маркетологів дозволив 

визначити такі шляхи їх розв’язання: здобуття майбутніми економістами-

маркетологами знань з аналізу ринку; розвиток навичок розробки нових 

продуктів та впровадження нових проєктів й бізнес-планів, мета-навичок 

(етичного прийняття рішень, креативного та критичного мислення, виявлення 

та вирішення проблем, здатності встановлювати пріоритети); вміння вести 

переговори, спроможності розвитку бізнесу. Для формування найбільш 

актуальних компетентностей майбутнього фахівця слід дотримуватися 

принципів системності, комплексності, ініціативності, достовірності, 

об’єктивності, науковості, ефективності. 

Сучасною тенденцією розвитку педагогічних технологій фахової 

підготовки  економістів-маркетологів є фундаменталізація професійної освіти, 

яка передбачає перерозподіл пріоритетів змісту професійної підготовки з 

вузькоспеціальних, спеціалізованих компонентів знань на загальнокультурні й 

загальнонаукові системні знання, які пов’язані з людською особистістю в усій 

сукупності її проявів та є основою професіоналізму майбутніх фахівців 

економічної галузі.  
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Заклади вищої освіти (ЗВО) є активними агентами не лише на ринку 

освітніх послуг, але і на ринку праці, оскільки основним мірилом доцільності та 

якості надаваної ними освітньої послуги є можливість та бажання 

працевлаштування випускників за фахом. Це спонукає навчальні заклади до 

врахування ринкової кон’юнктури і відповідної диверсифікації у підготовці 

фахівців. Яскравим прикладом тому є підготовка фахівців за спеціальністю 051 

«Економіка». Не зважаючи на насичення ринку праці, спеціальність 

залишається популярною серед абітурієнтів і за результатами вступної кампанії 

2021 р. посідала 9 місце серед найпопулярніших спеціальностей бакалаврату 
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